

ПРОГРАМ ОРГАНИЗАЦИЈЕ И УНАПРЕЂЕЊА РАДА ОСНОВНОГ ЈАВНОГ ТУЖИЛАШТВА У МИОНИЦИ

У свом досадашњем тужилачком раду обављао сам у континуитету функције заменика јавног тужиоца, вршиоца функције Основног јавног тужиоца, функцију главног ОЈТ Ваљево, ВФ Главног ОЈТ Ваљево и сада вршим функцију Главног јавног тужиоца у Вишем Јавном Тужиластву у Ваљеву. Све ове набројане функције, обављао сам и обављаћу у складу са Уставом и законским овлашћењима. У том смислу залагаћу се да обезбедим још ефикасније поступање ОЈТ у Мионици, а све у сарадњи са другим државним органима и Вишим јавним тужилаштвом у Ваљеву, а у циљу борбе против криминала и успешног рада тужилаштва.

Мој програм и план рада обухвата послове и задатке које тужилаштво треба да изврши у оквиру своје уставне и законске надлежности, као и моје приоритете у досадашњем и будућем раду, а све како би се обезбедило законито и ефикасно остваривање функције јавног тужилаштва.

Ту су пре свега послови из законом утврђених надлежности, који се односе на гоњење учинилаца кривичних и других кажњивих дела, руковођење предистражним поступком, одлучивање о непредузимању или одлагању кривичног гоњења, спровођењу истраге, закључивању споразума о признању кривичног дела и споразума о сведочењу, подизању и заступању оптужби пред надлежним судом, одустајања од оптужбе, изјављивању жалби против неправноснажних судских одлука и подношењу ванредних правних лекова против правноснажних судских одлука, што ефикаснијој примени закона о спречавању насиља у породици са интенијом адекватније заштите жртава тог насиља, као и предузимању других радњи које је ОЈТ овлашћено Закоником о кривичном поступку и другим посебним Закономима. У том смислу тужилаштво ће првенствено поступати пред надлежним судом као и пред другим судовима и органима на начин прописан законом.

Консултативне послове и координацију рада Основно јавно тужилаштво као и до сада обављаће најпре са ВЈТ Ваљево, представницима полиције и другим државним органима.

У оквиру својих законских овлашћења, моје дужности су руковођење јавним тужилаштвом, а што подразумева као и до сада издавање обавезних упутства, одлучивање о притужбама и предлозима о деволуцији и супституцији надлежности, одлучивање о захтевима за изузеће, вршење других послова из надлежности јавног тужилаштва, непосредно или преко јавних тужилаца и послове управе ОЈТ.

Такође, као носилац управе у јавном тужилаштву и у будуће ћу оредђивати рад јавног тужилаштва, одлучујем о правима по основу рада јавних тужиоца и о радним односима државних службеника и намештеника, а све у складу са Законом о јавном тужилаштву, Законом о државним службеницима, Законом о раду, Правилником о управи у јавним тужилаштвима и Паравилником о унутрашњој организацији и систематизацији радних места у тужилаштву.

Сва питања од значаја за рад овог тужилаштва разматраће се као и до сада на седницима Колегијума јавног тужилаштва или у посебно формираним радним групама.

У свом поступању примењиваћу и поштовати Устав, законе, принцип владавине права, као и Закон о слободном приступу информација од јавног значаја, Закон о заштити података о личности, Закон о заштити узбуњивача и Закон о суђењу у разумном року, све у циљу веће транспарентности рада и приближавања рада јавног тужилаштва грађанима. У вези са тим, мој Програм рада садржи и преглед активности ОЈТ Мионица, а које сам као и до сада предузимао у ОЈТ Ваљево у вези спровођења Комуникационе стратегије, а све у складу са упутствима Врховног јавног тужилаштва и Високог савета тужилаца. У том смислу ћу донети Комуникациони протокол Основног јавног тужилаштва у Мионици у коме ће бити дефинисани основни стратешки циљеви и приоритети тог ОЈТ, а то су првенствено транспарентност и доступност, омогућавање свим грађанима да под једнаким условима приступе свим информацијама од значаја, каји се могу видети и на сајту тог Тужилаштва. У вези са овим, а као и до сада, вршићу лично пријем странака најмање 2 пута седмично, што ће бити истакнуто на сајту ОЈТ и видно на огласној табли истог.

У оквиру свог рада и даље ћу се залагати за транспарентност и доступност података о раду тужилаштва, повећање поверења грађана у рад тужилаштва, заштиту свих учесника кривичног поступка, заштита презумпције невиности окривљених, благовремености достављања информација, истинитост и прецизност достављања информација и званичности информација. Комуникација са јавношћу и медијима, вршиће се као и до сада преко овлашћеног тужиоца тј. Постављеног одлуком Потпарола ОЈТ, који је прошао одговарајуће обуке.

У сарадњи са другим државним органима приоритети су ми рад на борби против криминала, нарочито из области обухваћене законом о надлежности овог ОЈТ и организацији судова и јавних тужилаштва, одузимања имовине постројекле из кривичних дела, ефикасног спровођење финансијске истраге, кривичних дела са елементима насиља, посебно са освртом на кривична дела насиља у породици и адекватне заштите и помоћи жртви насиља. У том смислу ћу у сарадњи са свим државним органима, Полицијском управом, Центром за социјални рад и даље наставити рад и комуникацију и састанке сходно Закону о спречавању насиља у породици - све у циљу ефикаснијег рада најпре на превенцији ескалације потенцијалног насиља, као и адекватније заштите жртава насиља у породици. Самим тим је сходно Закону о спречавању насиља у породици у формирана Група за координацију и сарадњу која се састаје у просторијама овог ОЈТ најмање једном недељно, где се разматра сваки случај насиља у породици и будуће мере и задаци у

циљу пружања заштите жртвама насиља као жртвама кривичних дела из поменутог закона. У вези са тим као и до сада израђиваће се Идивидуални план заштите и подршке жртви као и предлози овом јавном тужилаштву и поступајућим заменицима мера за брже окончање судских поступака а све у складу са Пословником о раду Групе за координацију и сарадњу којим се ближе уређује њен начин рада и одлучивања. Формиране су и радне групе у циљу континуираног праћења и давања савета и сугестија везано за ефикасно функционисање рада јавног тужилаштва. Такође, трудићу да се као и до сада да ради ефикасности кривичног поступка се повећавају споразуми о признању кривичног дела, као и примене института одлагања кривичног гоњења, а са друге стране залагаћу се за поопштрење казненене политике, улагањем више жалби на првостепене одлуке.

У вези „тужилачке истраге“, која је значајно повећала улогу јавног тужиоца у кривичном поступку, ја ћу као и до сада утицати на знатно скраћење рокова поступања. У том смислу ћу се још више ангажовати да у сарадњи са полицијом и другим државним органима убрзам обезбеђење доказа и спровођење доказних радњи, а све у циљу да се смањи могућност одуговлачења кривичног поступка.

Везано за унапређење рада јавног тужилаштва стараћу се да се носиоци јавно тужилачке функције и особље што више и боље стручно усавршавају, те да са стручних семинара на колегијумима тужиоцима и т. срадницима пренесу основе стеченог знања и новина са тих семинара. Такође ћу се старати за споровођења основних принципа у раду јавног тужилаштва тј. самосталности, непристрасности и професионалности.

Основни приоритет у раду тужилаштва и даље ће остати ефикасна и квалитетна примена Законика о кривичном поступку, Закона о спречавању насиља у породици, и других закона везаних за поступање ОЈТ у Мионици, те стога планирам остварење следећих циљева и мера, као што су: јачање капацитета тужилачке организације за примену Законика о кривичном поступку и других Закона, а кроз побољшање техничке и кадровске опремљености тужилаштва.

У складу са одобреним материјалним средствима, планирам да извршим додатно опремање и усавршавање особља у вези са увођењем САПО или сл. софтвера, који је у току.

Напомињем, да ћу као јавни тужилац се залагати да улога јавног тужилаштва буде ефикаснија приликом пружања међенународне правне помоћи, а посебно код предузимања такозваних тужилачких радњи, које су често предмет иностраних замолница.

Сви носиоци јавнотужилачке функције као и други запослени у јавном тужилаштву обављаће послове дежурства, по утврђеном распореду који доноси јавни тужилац и послове спровођења тужилачке истраге уз повећање 4 истражне канцеларије.

Предмети ће се додељивати обрађивачима – заменицима по азбучном реду – сходно Правилнику о управи у јавним тужилаштвима, с тим што ћу у својству

обављања јавно тужилачке функције активно учествовати у консултацијама у сложенијим предметима, и преузети рад у сваком заprimљеном сложенијем предмету.

Тужилачки помоћници и приправници сачињаваће нацрте одлука које треба донети у одређеном предмету, а остале послове обављаће према налозима које донесем, према врсти и обиму послова дефинисаних Правилником о унутрашњем уређењу и систематизацији радних места у Основном јавном тужилаштву у Мионици.

Сви остали запослени, обављаће послове у складу са Правилником о унутрашњој организацији и систематизацији радних места у Основном јавном тужилаштву у Мионици.

Такође, ћу се старати да наставим са унапређењем стандарда професионалне етике-поступајући као и до сада благовремено по поднетим приговорима на рад тужилаштва и притужбама на рад Тужилаца, а све по потреби у сарадњи и консултацијама са дисциплинским органима Државаног већа тужилаца, све у складу са Правилником о дисциплинском поступку и дисциплинској одговорности јавних тужилаца и етичким кодексом.

У оквиру свог рада, стараћу се да јавно тужилаштво обавља и аналитичко информативне послове, у смислу израде годишњих статистичких извештаја о раду јавног тужилаштва, оцене стања и кретања криминалитета и оцене рада тужилаштва на његовом сузбијању, анализе казнене политике јавног тужилаштва као фактор борбе против криминалитета, извештаја у вези примене института одлагања кривичног гоњења сходно чл.283 ЗКП и 284 ЗКП, извештаја о казненој политици и предметима као и поступање у предметима формираним п Закону о спречавању насиља у породици ,и др. Извештаје из обавезних упуштава АЈТ и Врховног ЈТ Београд.

О стању криминалитета и значајним појавама које запазим у раду, као и у конкретним предметима, увек када се за тим укаже потреба, обавестићу јавност, по претходно прибављеној сагласности Вишег јавног тужиоца у Ваљеву, при том водећи се да тиме да се не штети интересима поступка, или не угрожава приватност учесника поступка, а у складу са обавезним упутством Врховног јавног тужилаштва и актима ВСТ.

У будуће стараћу се да са својим тужиоцима што чешће одржавам састанке ради разматрања проблема који се појаве у раду јавног тужилаштва, а нарочито ради заузимања јединствених ставова везаних за прогон учинилаца кривичних дела, уједначавање тужилачке праксе, поштовања законитости и стручне анализе појединих предмета.

Састанци ће се одржавати по потреби, с тим што ћу редовне колегијуме уз учешће заменика и тужилачких помоћника бити одржавати најмање четири пута у току календарске године у време и са дневним редом према одлуци коју донесем, а када се укаже потреба колегијуми ће бити одржавани и чешће, као и на захтев ЈТ.

Састанци стручног садржаја као и до сада биће одржавани са представницима МУП-а Србије, представницима Управе јавних прихода, инспекцијама, вештацима, Центром за социјални рад и другим државним органима који располажу потребним стручним знањима за утврђивање или оцењивање одређених чињеница у поступку, као и непосредно са другим државним органима који се појављују као подносиоци кривичних пријава.

Тужилаштво ће као и до сада, према могућностима више учествовати на састанцима, саветовањима и научним семинарима који буду организовали Министарство правде, Врховно јавно тужилаштво, Врховни суд Србије, Правосудна академија, Удружење јавних тужилаца, као и друга тужилаштва и судови, те научна и стручна удружења и институције.

Посебно ћу се залагати да сваком појединцу буде омогућен једнак правни третман и приступ јавном тужилаштву, под једнаким условима, без дискриминације по било ком основу и са једнаким могућностима.

Поред свега горе наведеног, Стараћу се да ВСТ Београд распише конкурс за још једног Тужиоца, обзиром да је према одлуци поменутог органа утврђено 3 тужиоца и Главни ОЈТ Мионици, а тренутно у том тужилаштву функцију Јавног тужиоца, укључујући и главног ОЈТ врше 3 извршиоца. У ОЈТ Мионица је тренутно запослено укупно 10 извршилаца, од тога 3 носиоца Јавнотужилачке функције, 6 државних службеника и један намештеник. Стараћу се да ОЈТ Мионица, обезбеди барем једног извршиоца – намештеника 4 те врсте који би обављао послове правосудног чувара и курира у слободном времену, обзиром да је до сада према мојим сазнањима више пута од стране бахатих или алкохолисаних странака била угрожена безбедност Тужилаца и др. Запослених. Обзиром на континуирано повећани обим посла у пиасрници ОЈТ Мионица, трудићу се да у сарадњи са надлежним органима заснујем радни однос на неодређено време, са још једним извршиоцем у звању референта на пословима из делокруга рада писарнице. Пошто тренутно у ОЈТ Мионица раде само 2 записничара за 3 Тужиоца и једног сарадника, у циљу побољшања Ажурности и ефикасности рада Тужилаштва, потрудићу се да барем заснујем радни однос са још једним референтом тј. Записничарем на неодређено време, јер се у току досадашњег рада недостатак довољног броја записничара, а поготово у случају одсуства само једног због одмора или болести се показао као велики проблем, нарочито у спровођењу заказане тужилачке истраге, када је долазило до честог одлагања исте и враћања странака за друге термине тј. Датуме. Потрудићу се да у сарадњи са представницима локалне самоуправе обезбедим и опремим барем још две нове просторије, где ће се спроводити тужилачка истрага, будући да се иста тренутно спроводи у малим тужилачким канцеларијама, где се врло често јавља проблем велике гужве, нарочито када више лица присуствује истрази и доказним радњама. У току свог мандата, такође у доброј комуникацији са представницима локалне самоуправе обезбедићу најмање 4 службена паркинг места, за службено возило ОЈТ, возила полиције, КПЗ и др. Државних органа на пословима везаним за откривање крив дела и извршилаца. Што се тиче опремљености уређајима за рад, смрам да је ОЈТ мионица веома солидно за сада опремљена истим, и да тренутно нема потребе за њихову набавку, али уколико се појави биће реализована.

Пошто су сви тужиоци у ОЈТ мионица искусни и марљиви, у даљем мандату ћу између њих створити једну позитивну и професионалну сарадњу, као и добре међуљудске односе са интенцијом за уважавање постојећих међусобних разлика.

Такође ћу након увођења САПО или сличног програма сваког месеца вршити контролу ажурности тужилаца и других државних службеника у поступању и доношењу исправних и на закону заснованих тужилачких одлука, а до тада контролу ажурности и предмета вршићу према извештајима писарнице, најмање тромесечно тј 4 пута у току календарске године.

Уколико буде изабран по овом конкурс, Имајући у виду моје дугогодишње професионално и радно искуство као Гл. ОЈТ Ваљево, сада тренутно ВФ Главног Јавног Тужиоца у ВЈТ Ваљево, сматрам, да ћу веома професионално, остварити значај, и све задатке ОЈТ Мионица дефинисане Законом и др. Актима који се односе на улогу законит и ажуран рад тог Тужилаштва.

КАНДИДАТ ПО КОНКУРСУ
Миле Николић

